Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Благовещенская средняя общеобразовательная школа»

## РАССМОТРЕНО

На педагогическом совете школы

Протокол№1 от 30.08.2023г.

## УТВЕРЖДЕНО

Директор школы

В.Н.Чумакова

Приказ №03-01-290

От 30.08.2023г.

## ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

с.Благовещенка 2023г.

## СОДЕРЖАНИЕ

№	Разделы	Стр.
	Пояснительная записка	3
I	ЦЕЛЕВОЙ	3-5
1.1	Цель и задачи воспитания обучающихся	3-7
1.2	Направления воспитания	4-5
1.3	Целевые ориентиры результатов воспитания	5-7
II	СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	7-19
2.1	Уклад МОБУ Благовещенская сош	7-8
2.2	Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	8
3.1	Модуль «Основные школьные дела»	8-10
3.2	Модуль «Классное руководство»	11-12
3.3	Модуль « Внеурочная деятельность»	12-13
3.4	Модуль «Урочная деятельность»	13-14
3.5	Модуль «Самоуправление»	14-15
3.6	Модуль «Детские общественные объединения»	15-16
3.7	Модуль «Профориентация»	16
3.8	Модуль «Профилактика и безопасность»	16-17
3.9	Модуль «Работа с родителями»	17-18
	Модуль «Предметно-эстетическая среда»	18-19
	Модуль «Социальное партнерство»	19
III	ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	20-29
3.1	Кадровое обеспечение	20-22
3.2	Нормативно-методическое обеспечение	22
3.3	Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями	22-23
3.4	Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся	23-24
3.5	Анализ воспитательного процесса	24-29
	Календарный план воспитательной работы (приложение)	
	•	_ •

#### Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания МОБУ Благовещенская сош разработана: на основе Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в

Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 20212025 гг., № 996-р и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р); на основе Федерального закона от 04.09.2022г №371-ФЗ "О внесении

изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" стратегии национальной безопасности Российской Федерации, (Указ

Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400)

- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372 "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования" (Зарегистрирован 13.07.2023 № 74229)
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 "Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74223)
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 "Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74228)
- Письма Министерства просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 года № АБ-1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания», в соответствии с примерной программой воспитания, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022г. № 3/22).

Федеральная рабочая программа воспитания (далее - Программа воспитания) служит основой для разработки рабочей программы воспитания ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО. Программа воспитания основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с рабочими программами воспитания для образовательных организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Программа предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности с целью достижения обучающимися личностных результатов образования, определённых  $\Phi \Gamma O C$ ;

Разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления школой (в том числе советов обучающихся), советов родителей.

Реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания.

Предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и

нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей;

Предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями образовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углублённое изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

Приложение — календарный план воспитательной работы.

## РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Содержание воспитания обучающихся в образовательной организации определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовнонравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Участниками образовательных отношений в части воспитании являются педагогические и другие работники школы, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами школы. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Нормативные ценностно-целевые основы воспитания обучающихся в школе определяются содержанием российских гражданских (базовых, общенациональных) норм и ценностей, основные из которых закреплены в Конституции Российской Федерации.

С учетом мировоззренческого, этнического, религиозного многообразия российского общества ценностно-целевые основы воспитания обучающихся

включают духовно-нравственные ценности культуры народов России, традиционных религий народов России в качестве вариативного компонента содержания воспитания, реализуемого на добровольной основе, в соответствии с мировоззренческими и культурными особенностями и потребностями родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Воспитательная деятельность в школе реализуется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, зафиксированными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

## 1. 1.1. Цели и задачи

Современный российский общенациональный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования, цель воспитания обучающихся в школе:

развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;

формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

## Задачами воспитания обучающихся в школе являются:

- усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций,
которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
формирование и развитие позитивных личностных отношений в
этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
приобретение соответствующего этим нормам, ценностям,
традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и
социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных
отношений на практике (опыта нравственных поступков, социально значимых
дел).
Достижение личностных результатов освоения

Личностные результаты освоения обучающимися образовательных программ включают:

общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС HOO OOO COO.

	осознание российской гражданской идентичности;
	сформированность ценностей самостоятельности и инициативы;
	готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и
личностному	самоопределению;
	наличие мотивации к целенаправленной социально значимой
деятельности	· ·
	сформированность внутренней позиции личности как особого
ценностного	отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в образовательной организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурноисторического, системно-деятельностного, личностноориентированного подходов и с учетом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

## 2. 1.2. Направления воспитания

Программа воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности образовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с  $\Phi \Gamma O C$  и отражает готовность обучающихся руководствоваться ценностями и приобретать первоначальный опыт деятельности на их основе, в том числе в части:

- 1) гражданского воспитания, способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.
- 2) патриотического воспитания, основанного на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.
- 3) духовно-нравственного воспитания на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.
- 4) эстетического воспитания, способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.
- 5) физического воспитания, ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие

физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

- б) трудового воспитания, основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.
- 7) экологического воспитания, способствующего формированию экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.
- 8) ценности научного познания, ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

## **3.** 1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне <u>начального</u> общего образования

В данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований ФГОС НОО.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

## Целевые ориентиры

## Гражданско-патриотическое воспитание

знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине - России, ее территории, расположении;

сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам;

понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины - России, Российского государства;

понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение;

имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;

принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

## Духовно-нравственное воспитание

уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности;

сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека;

доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших;

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

## Эстетическое воспитание

способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей:

проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре;

проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

### Физическое воспитание

бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;

владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;

ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;

сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.

### Трудовое воспитание

сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;

проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление;

проявляющий интерес к разным профессиям; участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

## Экологическое воспитание

понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду; проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам; выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

## Ценности научного познания

выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке; обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;

имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях знания.

# **4.** Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне <u>основного общего</u> <u>образования</u>

В данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований ФГОС ООО.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

## Целевые ориентиры

#### Гражданское воспитание

знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе; понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания; проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам;

проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализаци своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей; выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе;

принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

## Патриотическое воспитание

сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру; проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране; проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры

своего края, своего народа, других народов России; знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке,

искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности;

принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

## Духовно-нравственное воспитание

знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности); выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков; выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям; сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в

России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий; проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей; проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

## Эстетическое воспитание

выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве; проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным

видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей; сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве; ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в

художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде; выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность); проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья; умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием;

способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

#### Физическое воспитание

формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:

бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;

владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;

ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;

сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.

## Трудовое воспитание

уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей; проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний;

сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе; участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность; выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

### Экологическое воспитание

понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества; сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в

условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред; выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе; ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды; участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

## Ценности научного познания

выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений; ориентированный в деятельности на научные знания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой; развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде); демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

# **5.** Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне <u>среднего общего образования</u>

В данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований ФГОС СОО.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры
Гражданское воспитание

осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе; сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания;

проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и

Российского государства, сохранять и защищать историческую правду; ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения

закона и правопорядка, прав и свобод сограждан; осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности; обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военнопатриотических и другие объединениях, акциях, программах).

## Патриотическое воспитание

выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу; сознающий причастность к многонациональному народу Российской

Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность; проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране - России; проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

## Духовно-нравственное воспитание

проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения; действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и

поступки других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям; проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека,

свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан; понимающий и деятельно выражающий ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, отношения к религии и религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения; ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей, понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей, неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности; обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

### Эстетическое воспитание

выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия; проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние; проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;

ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

## Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей; соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том

числе безопасного поведения в информационной среде; выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни; проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья;

демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием; развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

## Трудовое воспитание

уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа; проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда; участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства Российской Федерации; выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности; понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе;

ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

#### Экологическое воспитание

демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде; выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе; применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном

## пространстве;

имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

## Ценности научного познания

деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений; обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России; демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений; развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности

Выделение в общей цели воспитания целевых приоритетов, связанных с возрастными особенностями воспитанников, не означает игнорирования других составляющих общей цели воспитания. Приоритет — это то, чему педагогическим

работникам, работающим с обучающимися конкретной возрастной категории, предстоит уделять большее, но не единственное внимание.

## РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

## 2.1 Уклад общеобразовательной организации

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Благовещенская средняя общеобразовательная школа» расположена в с. Благовещенка, Ирбейского района Красноярского края по адресу ул. Трактовая 9 «Б». Здание школы двухэтажное, исполнение-кирпичное. Действует с 1982 года. Обучающиеся школы из разных деревень: Благовещенка, Агул, Ильино-Посадское, Ново Мариновка, Стрелка.

В селе имеются сельский клуб, библиотека, почта,  $\Phi$ AП, СХТ «Новая жизнь», продовольственные магазины.

Школа удалена от культурных и научных центров, спортивных школ. Имеется интернет. В школе обучается менее ста обучающихся. Состав обучающихся школы неоднороден. Социальный статус обучающихся зависит от общего благополучия семьи или уровня воспитательного ресурса отдельных родителей.

Обучающиеся из д.Новомариновки из староверческих семей. Данные факторы не могут не вносить особенности в воспитательный процесс. В основном обучающиеся из Новомариновки посещают спортивные секции, участвуют в школьных и районных спортивных мероприятиях.

Сельская школа является не только образовательным, но и культурным центром села. В школе создан краеведческий музей. Имеется спортивный клуб «Импульс», клуб

«ЮИД», ДОО «СМиД». Дополнительное образование представлено такими направлениями как: художественное (театр, народные танцы, палитра), спортивнофизкультурное (волейбол, теннис, шашки), техническое (легоконструирование), социально-гуманитарное (юный журналист, мопед, юный библиотекарь), туристскокраеведческое (юный турист, музейное дело). Все категории обучающихся обеспечены 100%-ным охватом внеурочной деятельностью за счет профессионального ресурса педагогов школы.

Принципы взаимодействия педагогов, школьников и их родителей, на которых основывается процесс в МОБУ Благовещенская сош:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации;
- ориентир на создание психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и

доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как условия его эффективности.

Основными традициями воспитания в МОБУ Благовещенская сош являются следующие:

- ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, секций и детских объединений на базе школы и района, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

## 6. 2 ВИДЫ, ФОРМЫ И СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы. Каждое из них представлено в соответствующем модуле.

Реализация воспитательного потенциала уроков (урочной деятельности, аудиторных занятий в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) предусматривает:

- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учет в определении воспитательных задач уроков, занятий;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов,
   модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;

- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;
- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогическими работниками, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию наставничества мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов воспитательной направленности.

## Модуль «Основные школьные дела»

Ключевые дела — это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми. Ключевые

дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Для этого в МОБУ Благовещенская сош используются следующие формы работы.

## На внешкольном уровне:

«Мой край, мое дело» - краевой конкурс социальных инициатив, краевой инфраструктурный проект "Территория Красноярский край» - проектная школа, в которой принимают участие педагоги и учащиеся по разработке, защите и участию в конкурсе социальных проектов, ориентированных на преобразование окружающей среды, школы, социума.

## На школьном уровне.

- 1. Общешкольные дела, связанные с развитием воспитательной составляющей учебной деятельности.
- «Ученик года» конкурс, который проводится в целях выявления наиболее значительных учебных достижений учащихся школы.

*День Знаний* – традиционный общешкольный праздник. Особое значение этот день имеет для учащиеся 1-х и 11-х классов, закрепляя идею наставничества,

передачи традиций, разновозрастных межличностных отношений в школьном коллективе.

Торжественная линейка «Звездный час» — общешкольный ритуал (проводится один раз в год: по окончанию учебного года), связанный с закреплением значимости учебных достижений учащихся, результативности в конкурсных мероприятиях.

Неделя науки – традиционная неделя, приуроченная ко Дню Российской науки, для учащихся 1-11 классов, педагогов, родителей. «Неделя науки» способствует развитию умений и навыков проектной деятельности, обмену опытом (между учащимися, педагогами), формированию творческого мышления, навыков и опыта самостоятельной работы, ответственному отношению в процессе создания индивидуально- и коллективно значимого результата (продукта).

2. Общешкольные дела, направленные на усвоение социально-значимых знаний, ценностных отношений к миру, Родине, создание условий для приобретения опыта деятельного выражения собственной гражданской позиции

Мероприятия месячников безопасности и гражданской защиты детей (по профилактике ДДТТ, пожарной безопасности, экстремизма, терроризма, разработка схемы-маршрута «Дом-школа-дом», учебно-тренировочная эвакуация учащихся из здания)

День солидарности в борьбе с терроризмом — цикл мероприятий (общешкольная линейка, классные часы, выставки детских рисунков, уроки мужества), направленный на формирование толерантности, профилактику межнациональной розни и нетерпимости; доверия, чувства милосердия к жертвам терактов, а также ознакомление учащихся с основными правилами безопасного поведения.

*«Выборы»* - традиционная общешкольная площадка для формирования основ школьного самоуправления для учащихся 5-11 классов. В игровой форме учащиеся осваивают все этапы предвыборной кампании (дебаты, агитационная кампания, выборы).

По итогам игры формируются органы школьного самоуправления.

Мероприятия месячника гражданского и патриотического воспитания: фестиваль патриотической песни, акции по поздравлению пап и дедушек, мальчиков, конкурс плакатов и рисунков, Уроки мужества.

*Цикл дел, посвящённых Дню Победы* ( участие учащихся в Почётном карауле, митинге с возложением цветов, акции «Бессмертный полк»; «Окна Победы», и другие акции, классные часы; выставки рисунков «Я помню, я горжусь…»; конкурсы чтецов, уроки мужества), направленных на воспитание чувства любви к Родине, гордости за героизм народа.

3. Общешкольные дела, направленные на создание условий для накопления опыта самореализации в различных видах творческой, спортивной, художественной деятельности, позитивной коммуникации

«Осенняя неделя добра и творчества» — традиционная неделя, которую готовят учащиеся старших классов совместно с педагогами и родителями.

«Новый год в школе» — общешкольное коллективное творческое дело, состоящее из серии отдельных дел (мастерская «Деда Мороза, конкурс «Новогодняя игрушка», конкурс «Знакомая незнакомка», новогодние праздники для учащихся разных классов), в котором принимают участие все учащиеся, педагогики и родители.

«Алло, мы ищем таланты» - школьный этап краевого творческого фестиваля «Таланты без границ»

«Школьная спортивная лига» — комплекс соревнований (шашки, волейбол, баскетбол, мини-футбол, лёгкая атлетика), направленный на формирование социально значимого отношения учащихся к здоровью, опыта ведения здорового образа жизни, популяризацию спорта, поддержку спортивных достижений.

«Организация предметно-эстетической среды» - размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (конкурс рисунков к знаменательным датам календаря, выставка фоторабот обучающихся, стендовая презентация, подготовка к ГИА и ЕГЭ, отличники учебы, правовой уголок, информационные стенды «Твоя будущая профессия», «Отличники физической подготовки», «Сдаем ГТО», проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);

## На уровне классов:

I. Актуализация общешкольной жизни на уровне классов осуществляется путем формирования чувства сопричастности каждого к жизнедеятельности школы путем организации само- и со управления

На уровне *начального общего образования* совместная направленная деятельность педагога и школьников начального уровня заключается в развитии познавательной, творческой, социально-активной видах деятельности путем стимулирования детей к участию в общешкольных делах, опираясь на систему выбираемых ответственных лиц.

На уровне *основного и среднего образования* — через создаваемый совет класса, который отвечает за участие в общешкольных делах, информирование о делах школьной жизни путем делегирования ответственности отдельным представителям классного самоуправления.

II. Система *традиционных дел в классах*, составляющих ядро воспитательной работы, имеющих общешкольное значение:

*«Посвящение в первоклассники и пятиклассники»* — торжественная церемония, символизирующая приобретение ребенком своего нового социального статуса — школьника;

«Прощание с Букварём» – традиционная церемония в первых классах;

 $\mathcal{L}$ ень имениника — дело, направленное на сплочение классного коллектива, на уважительное отношение друг к другу через проведение различных конкурсов.

*Классный час «День матери»* — развитие нравственно-моральных качеств ребенка через восприятие литературных произведений; развитие в детях чувства сопереживания, доброго сочувственного отношения к матери, воспитание уважения к материнскому труду, любви к матери.

Классный семейный праздник, посвящённый 8 марта и 23 февраля — ежегодное дело, проходит совместно с родителями в процессе создания и реализации детсковзрослых проектов.

На индивидуальном уровне.

*Вовлечение* каждого ребенка в ключевые дела школы и класса в одной из возможных для него ролей осуществляется через советы со управления, где распределяются зоны ответственности, даются разовые посильные поручения.

Оказание индивидуальной помощи и коррекция поведения ребенка осуществляется через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать примером, предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы; организацию разновозрастного наставничества.

Создание условий для реализации индивидуального участия детей в конкурсах различного уровня: помощь в подготовке конкурсных материалов, создания портфолио, оформления проекта.

## Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Работа с классным коллективом:

—инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;

—организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивнооздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, — вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, — установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.

—проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.

—сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и команд образование; празднования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микро группами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутри классные «огоньки» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.

—выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.

## – Индивидуальная работа с учащимися:

—изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) — со школьным психологом.

—поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.

—индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года — вместе анализируют свои успехи и неудачи.

—коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

### Работа с учителями, преподающими в классе:

—регулярные консультации классного руководителя с учителями предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;

—привлечение учителей к участию во внутри классных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;

—привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

## Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

–регулярное информирование родителей о школьных успехах и
 проблемах их детей, о жизни класса в целом;

 -помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями предметниками;

- —организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- —создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- —привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- —организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

## Модуль «Внеурочная деятельность»

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов внеурочной деятельности (далее – курс ВД), занятий, дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (далее – ДООП):

## План внеурочной деятельности (недельный)

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение "Благовещенская средняя общеобразовательная школа"

Учебные курсы	Количество часов в неделю			
	1	2	3	4
Разговор о важном	1	1	1	1
Занимательная математика	1	1	0.5	0.5
Загадки русского языка	1	1	0.5	0.5
Проектная мастерская			0.5	0.5
Рукоделие	1	1		
Мир профессий	1	1	0	0
ИТОГО недельная нагрузка	5	5	2.5	2.5

Учебные курсы	Количество часов в неделю						
	5	6	7	8	9		
Разговоры о важном	1	1	1	1	1		
Введение в языкознание	0	0	0	1	1		
В мире задач и вычислений	0	0	0	0	1		
Россия - мои горизонты	0	1	1	1	1		
Точка роста	0	0	0	1	0		

Уроки функциональной грамотности (РЭШ)	1	1	1	1	1
Экология и мы	1	0	0	0	0
СНКК	0	1	0	0	0
Музейное дело	2	0	1	0	0
ИКТ	0	1	0	0	0
Уроки немецкого языка			1		
ИТОГО недельная нагрузка	5	5	5	5	5

Учебные курсы	Количество часов в неделю			
	10	11		
Разговор о важном	1	1		
Россия - мои горизонты	1	1		
Мой мир - мои открытия(проектно -	1	1		
исследовательская деятельность)				
Моделирование (швейное дело)	1	1		
Цифровая грамотность	1	1		
ИТОГО недельная нагрузка	5	5		

## Модуль «Урочная деятельность»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- —установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- —побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
- —привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- —использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих

текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;

—применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;

—включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока; — организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

—инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.

### Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться (посредством введения функции педагогакуратора) в детсковзрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом

## На уровне школы:

—через деятельность выборного Совета учащихся, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия

административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;

—через деятельность Совета старост, объединяющего старост классов для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;

- —через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
- —через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;
- —через деятельность созданной из наиболее авторитетных старшеклассников и курируемой школьным психологом группы по урегулированию конфликтных ситуаций в школе.

## На уровне классов:

- —через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (например, старост, дежурных командиров), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
- —через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например: штаб спортивных дел, штаб творческих дел, штаб работы с младшими ребятами);
- —через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, экспедиции, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.

#### **—На индивидуальном уровне:**

- —через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутри классных дел;
- —через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

## Модуль «Детские общественные объединения»

Действующее на базе МОБУ Благовещенская сош детское общественное объединение - это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 № 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) 855 «Об общественных объединениях (ст. 5). Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детскоюношеской организации -Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» – общероссийская общественногосударственная детско-молодёжная организация. Учредительным собранием 20 июля 2022 года. Создано в соответствии с Федеральным законом "О российском движении детей и молодежи" от 14.07.2022 N 261-ФЗ. Ориентирована на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность школьного отделения РДДМ направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости обучающихся. Участником школьного отделения РДДМ может стать любой школьник старше 8 лет. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе. поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернет-странички детского объединения в соцсетях, <a href="https://vk.com/club61665540">https://vk.com/club61665540</a>);

—участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть как участием школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью школьников.

На базе школы созданы следующие отряды:

- Отряд ЮИД "Юные инспекторы движения" пропаганда безопасного поведения на проезжей части пешеходов, велосипедистов пассажиров, проведение занятий с младшими школьниками участие в районных соревнованиях отрядов ЮИД «Безопасное колесо» (ежегодно в сентябре, апреле).
- Отряд ЮДП «Юный пожарный» профилактика борьбы с огнем, обучение учащихся мерам пожарной безопасности путем организации деятельности дружин юных пожарных (ДЮП), а также обучение умению вести себя правильно в экстремальных ситуациях. Дружины юных пожарных создаются в целях совершенствования обучения детей мерам пожарной безопасности, помощи в профессиональной ориентации, пропаганды пожарно-технических знаний, направленных на предупреждение пожаров, а в случае необходимости их использование при пожаре.

Спортивный клуб «Импульс» включает в себя знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие сохранение и укрепление физического и психического здоровья учащихся всех возрастов. Модуль включает комплекс мероприятий по формированию культуры здоровья обучающихся, способствующая познавательному и эмоциональному развитию ребенка, развитию интереса к физической культуре и спорту, пропаганде здорового подвижного образа жизни и пропаганду физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Ключевые мероприятия: уроки физической культуры, работа школьного спортивного клуба «Импульс», спортивные соревнования, классные часы по ЗОЖ, участие в районных соревнованиях, работа сети спортивных кружков и секций в школе в рамках внеурочной деятельности, товарищеские спортивные встречи.

#### «Школьный театр»

Школьное театральное движение или сообщество «Школьный театр» основано на применении театральной педагогики и хорошо развитой системе музыкально эстетического воспитания обучающихся в школе. Имеющиеся ресурсы творческих,

профессиональных педагогов, активных и талантливых детей и любящих родителей дают возможность создать в школе интересную насыщенную жизнь, состоящую из многочисленных концертов, театральных постановок, праздничных мероприятий.

## «Школьный музей»

Цель создания открытого музейного пространства в школе — формирование ценностных представлений обучающихся образовательного комплекса с позиций гражданско-патриотического воспитания, духовно-нравственных и социокультурных ориентиров нашей страны.

Школьный музей призван формировать устойчивый интерес к приобретению новых знаний по истории родного края, воспитывать желание и готовность к самостоятельному изучению истории родного края, формировать умения исследовательской работы с краеведческой литературой, архивными материалами, письменными и устными источниками. Только музей оказывает эмоциональное, информационное воздействие и может приобщить учащихся к материальным, культурным, духовным ценностям родного края, осуществить патриотическое воспитание на примерах героической борьбы, подвигов, служения стране.

Только в музее исторические знания смогут преобразоваться в убеждения. В музее информация приобретает наглядность, образность и активизирует визуальное мышление, становящееся эффективным средством преемственности культуры.

## Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и в непрофессиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через:

-циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;

—профориентационные игры: деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности;

—экскурсии на предприятия, дающие школьникам начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии; — посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий,

тематических профориентационных парков, профориентационных лагерей, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах;

—совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям образования;

—участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открытых уроков ( Всероссийский проект «Открытые уроки», Участие в региональном проекте по профессиональной ориентации «Билет в будущее» и др.);

—индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;

—освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов дополнительного образования. («Твоя профессиональная карьера», «Основы языкознания» и др.)

## Модуль «Профилактика и безопасность»

Работа модуля включает профилактические мероприятия по безопасности школьников и профилактике правонарушений несовершеннолетних. Система комплексной безопасности подразумевает состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного И природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование. Поэтому нет важнее задачи для образовательного учреждения, чем обеспечение безопасных условий проведения учебновоспитательного процесса, которые предполагают гарантии сохранения жизни и здоровья обучающихся, педагогов и др. сотрудников. Профилактическая работа школы направлена на создание условий для совершенствования существующей системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, снижение тенденции роста противоправных деяний, сокращение фактов безнадзорности, правонарушений, преступлений, совершенных учащимися образовательного учреждения. Комплексная безопасность и профилактика реализуется в следующих направлениях:

- 1. Работа по антитеррористической защищенности и противодействию терроризму и экстремизму
- 2. Пожарная безопасность
- 3. Охрана труда и техника безопасности
- 4. Дорожная безопасность
- 5. Информационная безопасность
- 6. Гражданская оборона и чрезвычайные ситуации

- 7. Обеспечение выполнения закона 120-Ф3 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в образовательном учреждении;
- 8. Организация деятельности по своевременному выявлению несовершеннолетних;
- 9.Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков (с созданием программы лагеря дневного пребывания);
- 10. Работа по обеспечению полной занятости обучающихся во внеурочное время. 11. Работа Совета профилактики школы, в который входят представители администрации образовательной организации, Совета родительской общественности, Совета старшеклассников, классные руководители, социальный педагог, педагог-психолог. Совет по профилактике осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о Совете по профилактике. Целью работы данного профилактического органа является оказание своевременной и квалифицированной помощи детям, подросткам и (или) их семьям, попавшим в сложные социальные, семейные ситуации.
- 12. Межведомственное взаимодействие между школой и органами профилактики и безопасности (комплекс мероприятий, направленных на правовое просвещение учащихся, проведении программных мероприятий, конкурсов, акций)
- 13. Деятельность ШСМ, которая направлена на решение конфликтных ситуаций и профилактическую работу среди несовершеннолетних. (восстановительная медиация, переговоры и другие способы) и соответственно оказание помощи участникам образовательного процесса в разрешении конфликтных ситуаций на основе принципов и технологии

конфликтных ситуации на основе принципов и технологии восстановительной медиации.

## Модуль «Взаимодействие с родителями»

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

## На групповом уровне:

- —Общешкольный Совет родителей школы, участвующие в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- —родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные уроки и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебновоспитательного процесса в школе;
- -общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;

- —семейный всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей; *На индивидуальном уровне*:
- –работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- —участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- —помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутри классных мероприятий воспитательной направленности;
- —индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

## Модуль «Организация предметно - эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда в МОБУ Благовещенская сош, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир обучающегося, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как:

Направления работы	Формы работы			
оформление интерьера школьных помещений и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и вне учебные занятия;	оформление школы к традиционным мероприятиям (День Знаний, Новый год, День Победы), лагери дневного пребывания, уголок безопасности, Медиация, профориентация			
размещение на стенах образовательной организации регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира;	Фотовыставка КТД классов и школы(ежегодно дополняется), тематические выставки приуроченные к знаменательным датам школы, села, края, страны.			
фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в образовательной организации (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми ит.п.).				

озеленение пришкольной территории, конкурсов творческих проектов по благоустройству разбивка клумб, аллей, оборудование различных участков пришкольной территории, спортивных и игровых площадок, доступных посадка деревьев «Аллея памяти», разбивка и приспособленных для обучающихся разных цветочных клумб. возрастных категорий, оздоровительнорекреационных 30Н, позволяющих разделить свободное пространство образовательной организации на зоны активного и тихого отдыха. благоустройство классных кабинетов, Озеленение кабинетов И рекреаций школьных осуществляемое классными руководителями коридоров, оформление классных уголков. вместе с обучающимися своих классов, позволяющее им проявить свои фантазию и творческие способности и создающее повод для общения классного руководителя со своими детьми. событийный дизайн оформление праздники, торжественные линейки, творческие пространства проведения конкретных вечера, собрания, конференции выставки, событий образовательной организации, торжественные моменты жизни во совместная с детьми разработка, создание и праздников, торжественных церемоний, ключевых популяризация особой школьной символики общешкольных дел и иных происходящих в жизни организации знаковых событий. акцентирование обучающихся внимания посредством элементов предметноэстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) важных для воспитания образовательной ценностях

### Модуль «Социальное партнёрство»

организации, ее традициях, правилах.

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства МОБУ Благовещенской сош осуществляется через:

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;

- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Социальными партнерами МОБУ Благовещенская сош являются:

Социальными партнераг	ми МОБУ Благовещенская сош являются:			
Соц. партнер	Содержание совместной деятельности			
Муниципальный опорный центр ДО	Организация работы Навигатора			
СДК	Совместные тематические мероприятия			
Сельская библиотека	Тематические мероприятия			
Архивный отдел администрации Ирбейского района	Экскурсии в архив.			
Молодежный центр   Ирбейский район	Организация мероприятий центра на базе школы. Участие во флагманской программе «Добровольчество». Мероприятия в рамках деятельности РДДМ, , отряда волонтёров.			
МБУ ДО РДЮСШ	Проведение муниципальных этапов спортивных соревнований в рамках «Президентских состязаний», «Президентских спортивных игр».  Организация конкурсов/фестивалей среди ШСК. Организация спортивных мероприятий.			
ГИБДД России по Ирбейскому району (на основании совместного плана работы)	Участие в акциях, проводимых ЮИД.  Занятия по профилактике детского дорожнотранспортного травматизма.			
	Тематические сообщения на классных и общешкольных родительских собраниях, в т. ч. в рамках акции «Большое родительское собрание».			
	Организация конкурсов по профилактике ДДТТ. Проведение декад дорожной безопасности.			

МВД России по	Ирбейскому	Занятия	ПО	профил	актике	е детск	кой
району		безнадзорности		И	пра	вонарушен	ний
(на основании	совместного	несовершеннолет	них.				
плана работы)		Тематически	ие со	общения	на	классных	И
		общешкольных р	одител	пьских со	брания	ях, в т. ч.	В
	рамках акции «Бо	льшое	родительс	ское со	обрание».		
		Тематичес	кие сос	общения н	а кл	пассных	И
		общешколы	ных ро,	дительски	х собр	аниях	

## РАЗДЕЛ III. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

## 3.1. Кадровое обеспечение

Для кадрового потенциала школы характерны стабильность состава. Это обеспечивает более качественное и результативное преподавание и воспитание. Наличие большей части педагогов — специалистов с большим опытом педагогической деятельности способствует организации работы в системе подготовки и повышения квалификации, а так же в выборе новых подходов к преподаванию и воспитанию. Это обеспечивает выбор наиболее приемлемых методик и технологий воспитания. С одной стороны, такое положение гарантирует высокий качественный воспитательный потенциал коллектива. С другой стороны, в последние годы наблюдается омоложение педагогических кадров.

В соответствии с этим важнейшими направлениями кадровой политики в области образования являются:

- совершенствование системы подготовки, переподготовки и повышения уровня квалификации и профессионализма педагогических и руководящих работников;
- работа по удовлетворению потребностей образовательного учреждения в высококвалифицированных и творческих кадрах; повышение престижа педагогической профессии.
  - В данном направлении в образовательном учреждении проводятся следующие мероприятия:
- создание комфортных условий для привлечения молодых специалистов;
- обеспечение возможности прохождения педагогами переквалификации;
- создание условий самоподготовки педагогов для успешности в прохождении аттестации на более высокую квалификационную категорию;
- разработка индивидуальных маршрутов сопровождения педагогов;
- оснащение материально технической базы;

- использование рациональных педагогических нагрузок;
- помощь педагогу в выборе темы самообразования;
- сопровождение педагогов по теме самообразования.

## Развитие кадрового потенциала.

В школе запланированы и проводятся мероприятия, направленные на повышение квалификации работников образовательного учреждения в области воспитания, организация научно-методической поддержки и сопровождения педагогов с учетом планируемых потребностей образовательной системы ОУ и имеющихся у самих педагогов интересов.

В качестве особого вида поддержки выступало родительское участие в экспертизе воспитательных проектов и сетевое взаимодействие педагогических работников, в т.ч. с использованием ИКТ.

Ведется планомерная работа по пропаганде положений теории воспитательных систем среди педагогического коллектива:

- через регулярное участие в семинарах, научно практических конференциях от школьных до региональных;
- через научно-методические пособия;
- через знакомство с передовыми научными разработками и российским опытом.

- При планировании работы с кадрами мы учитываем:
- нормативные документы Министерства образования Российской Федерации, определяющие главные направления воспитательной работы;
- проблемы воспитания, стоящие в центре внимания;
- основные направления воспитательной работы, сложившиеся в школе, в том числе проблемы, над которыми работает школа;
- реальное состояние воспитательной работы в школе и уровень развития личности воспитанников;
- возрастные особенности воспитанников и специфические проблемы воспитания школьников, возникающие на каждом этапе формирования личности;
- уровень педагогического мастерства, квалификацию и опыт классных руководителей, их готовность к решению предстоящих воспитательных задач (на основе диагностики), определившиеся интересы в области теории и методики воспитания, а также реальные возможности для внедрения в практику рекомендаций педагогической теории и передового опыта.

В работе классных руководителей проходит изучение:

- нормативных документов;
- научных разработок по вопросам повышения квалификации педагогических кадров;
- изучение организации и содержания учебно-воспитательного процесса; глубокий и всесторонний анализ состояния и результатов воспитательной работы в школе;
- знание важнейших тенденций развития учебно-воспитательного процесса и качества подготовки учащихся;

## Кадровое обеспечение воспитательного процесса в школе.

- -Заместитель директора по воспитательной работе
  - Классные руководители
  - Старшая вожатая
- -Педагог ОБЖ
- -Педагог-психолог
- -Социальный педагог
- -Педагог-логопед
- -Дефектолог
- -Педагоги дополнительного образования

## 3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Нормативно-методическое обеспечение реализации Программы воспитания осуществляется на основании следующих локальных актов: -Основная общеобразовательная программа образования;

- -Учебный план;
- Рабочая программа воспитания как часть основной образовательной программы;
- -Рабочие программы педагогов;
- Должностные инструкции специалистов, отвечающих за организацию воспитательной деятельности;
- Документы, регламентирующие воспитательную деятельность (штатное расписание, обеспечивающее кадровый состав, реализующий воспитательную деятельность в образовательном учреждении).

Ссылка на размещенные документы: Нормативно-методическое обеспечение в МОБУ Благовещенская сош https://sosh-blagoveshchenka.krskschool.ru/?section\_id=53

## 3.3. Требования к условиям работы с детьми с особыми образовательными потребностями

В школе созданы особые условия воспитания для категорий обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: дети с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп, одарённые дети, дети с отклоняющимся поведением.

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в школе;
- формирование доброжелательного отношения к детям и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания детей с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- на формирование личности ребенка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- на создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения детей с особыми образовательными потребностями и их сверстников с использованием адекватных вспомогательных средств, и педагогических приемов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей дефектологов;
- на личностно-ориентированный подход в организации всех видов детской деятельности.

## 3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- -соответствия процедур награждения укладу жизни школы, качеству воспитывающей среды, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулировании частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно большие группы поощряемых и т. п.);
- сочетании индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награду);
- привлечении к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающих при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио возможно ведение портфолио класса.

Рейтинг — размещение обучающихся или групп в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чем-либо.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в школе воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

#### 3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленными соответствующими  $\Phi\Gamma OC$ .

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе ( педагогом-психологом, социальным педагогом, при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

#### 2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых. Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе ( педагогомпсихологом, социальным педагогом, ), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

	реализации воспитательного потенциала урочной
	деятельности; организуемой внеурочной деятельности
	обучающихся; деятельности классных руководителей и их
	классов; проводимых общешкольных основных дел,
	мероприятий; внешкольных мероприятий;
	создания и поддержки предметно-пространственной
	среды; взаимодействия с родительским сообществом;
	деятельности ученического самоуправления;
	деятельности по профилактике и безопасности;
	реализации потенциала социального партнёрства;
_	деятельности по профориентации обучающихся; $u m. \partial$ .

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при

его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

### Основные направления самоанализа воспитательной деятельности

№	Направление	Критерии	Способ получения
			информации
1	Результаты	Динамика личностного	Педагогическое
	воспитания, социализации	развития обучающихся	наблюдение(наличие проблем)
	и саморазвития бучающихя	каждого класса	
2	Состояние организуемой в	Наличие в школе	Беседы с обучающимися и их
	школе совместной	интересной, событийно	родителями, педагогами,
	деятельности детей	насыщенной и личностно	лидерами ученического
	и взрослых.	развивающей совместной	самоуправления.
	1	деятельности детей и	
		взрослых	
3	Эффективность	Показатели мониторинга	Внутришкольный контроль.
	деятельности	деятельности классного	
	классного руководителя	руководителя	

# Критерии и способы изучения эффективности воспитательной деятельности **HOO**

Критерии	Название методики	Цель проведения
1.Интеллектуальная развитость	Методика «Исключение четвертого лишнего»	исследовать процессы образнологического мышления, умственные операции анализа и обобщения у ребенка
2. Нравственная развитость	Методика «Что такое хорошо и что такое плохо»	выявить уровень нравственных представлений учеников
3. Коммуникативн ая развитость	Методика «Рукавичка»	Определить уровень коммуникативных действий по согласованию усилий в процессе организации и осуществления сотрудничества
4 Эмоционально — психологические отношения в коллективе	Методика «Социометрия»	изучить состояние эмоциональнопсихологических отношений в детской общности и положение в них каждого ребенка

5. Удовлетворенность учащихся и родителей жизнедеятельностью классного сообщества	Методика А.А. Андреева "Изучение удовлетворенности учащихся школьной жизнью". Методика Е.Н. Степанова выявления уровня удовлетворенности родителей работой школы	Комфортность, защищенность личности учащегося, его отношение к основным сторонам жизнедеятельности в классе. 2. Удовлетворенность родителей результатами обучения и воспитания своих
6. Уровень школьной мотивации	Анкета «Оценка уровня школьной мотивации» Н.Г.Лускановой	Определить уровень школьной мотивации
7. Уровень самооценки	Тест на определение самооценки «Лесенка»	Определить уровень самооценки учащегося

# Критерии и способы изучения эффективности воспитательной деятельности OOO, COO

1. Личность обучающегося	
Методики изучения сформированности личностных УУД обучающегося	

Критерий	Автор и название методики	Цель проведения         Класс/месяц         проведения           диагностики         проведения					дения		
			5	6	7	8	9	10	11
Уровень мотивации обучения обучающего ся	Н.В. Калинина, М.И. Лукьянова «Диагностика изучения мотивации обучения школьников»	(итогового) уровня мотивации успеха в целом	10		10		10		10
Уровень развития самооценки и притязания обучающего ся	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Непосредственное оценивание (шкалирование) школьниками ряда личных качеств, таких, как здоровье, способности, характер и т.д.	11	11	11		11		

Уровень развития отношения ребенка к той или иной	П.В. Степанов, Д.В. Григорьев, И.В. Кулешова «Диагностика исследования ценностных	Исследование личностного роста ученика, как развитие ценностного отношения личности к тем объектам действительности,		4		4	4		4
ценности человека	ориентаций»	которые считаются ценностями в современном обществе.							
Статус («ступенька ») профессион ально й идентичност и	А.А. Азбель, при участии А.Г. Грицова «Диагностика изучения статусов профессиональн ой идентичности»	выраженности у школьника статуса профессиональной идентичности.				3		3	
Личные достижения									
Сформирова нност ь познаватель ного потенциала личности учащегося	Бланк включенности в общественную социальнозначимую деятельность	1. Участие в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах 2.Статистический анализ текущей и итоговой успеваемости	тостоянно	тостоянно	ТОСТОЯННО	тостоянно	чостоянно	постоянно	ТОСТОЯННО
Социальная активность		Участие школьников в конкурс «Ученик года», «Лидер», реализация социальных проектов.							
Коммуникат ивные склонности	Р.В. Овчарова «Выявление коммуникативны х склонностей учащихся»	Изучение показателей выраженности коммуникативных склонностей учащихся	1 2		12		12		
		2. Детский коллектив							
Удовлетворе нност ь ученически м коллективом	Л.М. Фридман «Наши отношения»	Выявление степени удовлетворенности подростка различными сторонами жизни коллектива		2		2			

Участие в занятиях внеурочной деятельност и	Таблица «Мониторинг охвата занятости обучающихся во внеурочной деятельности»	Учет охвата занятости обучающегося в занятиях внеурочной деятельности	ПОСТОЯННО	ПОСТОЯННО	постоянно	ПОСТОЯННО	ПОСТОЯННО	ОСТОЯННО	постоянно
Удовлетворе нност ь учащихся жизнедеятел ьност ью классного сообщества	Методика А.А. Андреева «Изучение удовлетвореннос ти учащихся школьной жизнью»	Комфортность, защищенность личности учащегося, его отношение к основным сторонам жизнедеятельности в классе	1 2		12		12		12
	3. Про	фессиональная позиция род	дите	ЯП					
Удовлетворе нност ь родителей устройством уклада школьной жизни	Методика Е.Н. Степанова «Изучение уровня удовлетвореннос ти родителей деятельностью школы»	Удовлетворенность родителей результатами обучения и воспитания детей	5	5	5	5	5	5	5

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ

### ГОД

### 1-11 КЛАССЫ

### Ключевые общешкольные дела

Дела	Классы	Ориентиров очное время проведения	Ответственные
Торжественная линейка «Первый звонок»	1- 11	1.09.22	вожатая
Акция «Километры здоровья»	1- 11	сентябрь	Учителя физической культуры
Акция «Засветись!»	1- 11	1 раз в четверть	Учитель ОБЖ, ПДО, ученическое самоуправление, старшие вожатые
День учителя в школе: акция по поздравлению учителей, учителей ветеранов педагогического труда.	1-11	октябрь	Вожатая, зам по ВР, классные руководители
Президентские спортивные игры Настольный теннис	1-11	Октябрь	Учителя физкультуры
«Осенняя неделя добра и творчества»	1-11	октябрь	вожатая, классные руководители
Мероприятия месячника взаимодействия семьи и школы: выставка рисунков, фотографий, акции по поздравлению мам с Днем матери, конкурсная программа «Мама, папа, я	1-11	ноябрь	вожатая, классные руководители, библиотекарь, зам по ВР

– отличная семья!», беседы, общешкольное родительское собрание		

Конституции»         11         руководи           «Президентские спортивные         1-         Учи           игры»         11         физическа	ссные
Конституции»         11         руководи           «Президентские спортивные         1-         Учи           игры»         11         физическа	
«Президентские спортивные 1- Учи игры»	
игры»	тели
игры» 11 мазическ	ителя
Декабрь Декабрь	сой культуры
Баскетбол Декабрь	
Лыжные гонки февраль	
Мероприятия месячника 1- декабрь мет	одист по ВР,
эстетического воспитания в 11 вожатая,	классные
школе. Новый год в школе: руководи	тели
украшение кабинетов,	
оформление окон, конкурс	
плакатов, поделок, праздничная	
программа.	
Час памяти «Блокада 1- январь вож	сатая,
Ленинграда» 11 классные	;
руководи	тели,
библиоте	екарь
Лыжные соревнования 1- январь Учи	итель
11 физкульт	уры
Мероприятия месячника 1- февраль мет	одист по ВР,
гражданского и патриотического 11 вожатая,	классные
воспитания: фестиваль руководи	тели,
патриотической песни, акции по учителя	
поздравлению пап и дедушек, физкульт	уры, ОБЖ
мальчиков, конкурс плакатов и	
рисунков, Уроки мужества.	
День науки в школе: защита 1- февраль Пед	агоги-
проектов и исследовательских 11 предметн	ики, зам по
работ ВР,	вожатая,
классные	;
руководи	тели
Акция «Спорт – 1- Февраль Учи	итель
альтернатива пагубным 11 март физкульт	уры, ОБЖ,
привычкам» классные	;
руководи	тели
8 Марта в школе: конкурсная 1- март во	жатая,
программа «Вперед, девчонки!», 11 классные	
выставка рисунков, акция по руководи	тели
поздравлению мам, бабушек,	
девочек.	

«Спешите делать добрые	1-	апрель	вожатая,
дела».	11		классные
Весенняя неделя добра			руководители
День космонавтики:	1-	апрель	вожатая,
выставка рисунков	11		классные
			руководители
Итоговая выставка детского	1-	апрель	Педагоги
творчества	11		дополнительного
			образования
Президентские состязания	1-	апрель	Учителя
	11		физической культуры

Соревнования по	1-11	май	Учителя
легкой атлетике			физической
			культуры
День Победы:	1-11	май	методист по
акции «Бессмертный			ВР, вожатая,
полк», Вахта памяти у			классные
памятника «Павшим в			руководители,
годы войны», концерт,			библиотекарь
проект «Окна Победы»			
и др.			
Торжественная	1-11	май	методист по
линейка «Последний			ВР, вожатая,
ЗВОНОК»>			классные
			руководители
Выпускной вечер	1-11	ИЮН	
в школе		Ь	

## Курсы внеурочной деятельности

Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Ответственные
Разговоры о	1-11	1	Классные
важном			руководители
«Россия — мои	6-11	1	Классные
горизонты»			руководители
Занимательная	1,2	1	Учителя нач.
математика			классов
Занимательная	3,4	1	Учителя нач.
математика			классов

Загадки русского	1,2	2	Учителя нач.
языка	-,-	_	классов
Загадки	3,4	1	Учителя нач.
русского языка	,		классов
Проектная	3,4	1	Учителя нач.
мастерская			классов
Рукоделие	1,2	1	Учителя нач. классов
Мир профессий	1,2	1	Учителя нач. классов
Введение в	8,9	1	Краева С.В.
языкознание			
В мире задач и	9	1	Чумакова Л.И.
вычислений			
Точка роста	8	1	Чумакова Л.И.
Уроки	5,6,7,8,9	5	педагоги
функциональной			
грамотности			
Экология и мы	5	1	Ушакова Ю.И.
СНКК	6	1	Перфилова
			И.А.
Музейное дело	5, 7	3	Новоселова
			И.А.
ИКТ	6	1	Гоппе З.Ш.
Уроки немецкого	7	1	Новоселова
языка			И.А.
Мой мир мои	10,11	2	Ушакова Ю.И.
открытия			
Цифровая	10.11	2	Гоппе З.Ш.
грамотность			
Моделирование	10,11	2	
		Самоуправление	
		Ориентиров	
Поло	Классы	очное время	Ответственные
Дела, события,	NJIACCH	проведения	Ответственные
мероприятия			
мероприлти			
Выборы лидеров,	1-11	сентябрь	Классные
активов классов,		-	руководители
распределение			
обязанностей.			
Общешкольное	5-11	сентябрь	вожатая
выборное собрание			

учащихся:			
выдвижение			
кандидатур от			
классов в Совет			
обучающихся школы,			
голосование и т.п.			
Работа в соответствии	1-	В	Классные
с обязанностями	11	течение года	руководители
Отчет перед классом о	1-	май	Классные
проведенной работе	11		руководители
OSWANNANA	1-	май	ромото д
Общешкольное		маи	вожатая
отчетное собрание	11		
учащихся: отчеты членов			
Совета обучающихся школы			
о проделанной работе.			
Подведение итогов работы			
за год			
	1	Ірофориентация	
		Ориентиров	
п с	T.C	очное время	
Дела, события,	Классы	проведения	Ответственные
мероприятия			
Мероприятия	1-	январь	вожатая,
месячника профориентации	11	-	классные
в школе «Мир профессий».			руководители,
Конкурс рисунков,			психолог,
профориентационная игра,			библиотекарь
просмотр презентаций,			1
диагностика.			
Экскурсии			
Участие во	5-	В течение года	Учителя
Всероссийской акции «Урок	11		информатики,
цифры»			классные
			руководители
Участие во	5-	В течение года	Классные
Всероссийских открытых	9		руководители
уроках			
Участие в	6-	В течение года	Классные
региональном проекте по	11	,	руководители,
профессиональной			ответственный за
ориентации «Билет в			профориентацию
будущее»			-L - L - L.
- J M - M - W			

Участие в Днях	9-	В течение года	Классные
открытых дверей,	11		руководители
проводимых учебными			
заведениями РФ, в т.ч. в			
дистанционном формате			
Профориентационные	5-	В	Классные
встречи с людьми разных	11	течение года	руководители,
профессий «Мир		ПО	вожатая
профессий»		планам	
		ВР классов	

Диагностика	5-	По	Педагог-психолог,
первоначальной	11	плану	классные руководители
профессиональной ориентации:		мониторинг овой	
дифференциальный		деятельност	
диагностический опросник		И	
(ДДО); «Карта интересов» ;			
Профессиональные			
ориентационные анкеты; ОПГ и			
др.			
Реализация элективных		В течение года	руководитель курсов
курсов «Твоя профессиональная		по расписанию	
карьера»			
Трудоустройство	8-	Летний период	Социальные
обучающихся через Центр	11		педагоги
занятости населения			
Уроки финансовой		Осенняя	Учителя
грамотности	9	и весенняя	истории и
		сессии	обществознания
Участие во Всероссийской	9	октябрь	Классные
акции «Неделя без турникетов».			руководители,
Экскурсии на предприятия и			вожатая
учреждения в т.ч. в			
дистанционном формате			
Единый День пенсионной		октябрь	Классные
грамотности	11		руководители
Участие во	9	Ноябрь декабрь	Учителя
Всероссийской олимпиаде			истории и
по финансовой			обществознания
грамотности,			
финансовому рынку и			
защите прав потребителей финансовых услуг			
финансовых услуг			

Уроки пенсионной	9	ноябрь	Классные	
грамотности			руководители,	
Читательская конференция	5-	март	Педагог-	
«Выдающиеся люди в различных	11		библиотекарь	
сферах деятельности»				
Библиотечные уроки:			Педагог -	
] "Библиотека – помощник в	5-	Октябрь- декабрь	библиотекарь	
выборе жизненного пути".	11			
Книжная выставка и обзор	5-	январь	Педагог-	
«Твой профессиональный	11		библиотекарь	
выбор»				
Классные родительские	5-	В течение года	Классные руководители,	
собрания, всеобуч по вопросам	11	ПО	родители	
профориентации		планам		
		ВР классов		
Детские общественные объединения				

Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентиров очное время проведения	Ответственные
	Орг	анизационная работа	
Выборы актива РДДМ "Движение Первых"	5- 11	сентябрь	Старшие вожатые
Оформление стенда	5- 11	сентябрь	Старшие вожатые
Школа лидера	5- 11	По плану работы	Старшие вожатые
Участие в общешкольных акциях	1- 11	Октябрь, декабрь, февраль, март, май	Активисты ДОО

День единых	5-	Сентябрь	Старшая
действий РДДМ	11	май	вожатая, Совет
"Движение Первых"			
День знаний			
День			
солидарности в борьбе с			
терроризмом			
День учителя			
День добра и			
уважения			
Всемирный День			
матери			
День конституции			
День			
героев			
России			
День			
защитника			
Отечества			
Международный			
женский день			
День театра			
День			
присоединения Крыма к			
России			
День телевидения			
и радиовещания			
День здоровья			
День Победы			
День защиты			
детей			
День			
государственного флага			
РФ			
Презентация	5-	Сентябрь	Старшая
деятельности РДДМ	11	май	вожатая, Совет
"Движение Первых"			
на сайте школы в			
группе ДО в контакте			

Сборы Совета	5-	2 раза в	Старшая вожатая,
	11	месяц	Совет

«Профилактика и безопасность»				
Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентиров очное время проведения	Ответственные	
Знакомство обучающихся школы с НПБ, сопровождающей воспитательный процесс	1-11	В течение года	Классные руководители	
Оформление классных уголков	1-11	В течение года	Классные руководители	
Декада правовых знаний беседы, классные часы,	1-11	Ноябрь апрель	Классные руководители	
Индивидульная профилактическая работа с детьми « группы риска» и детьми, находящимися на классном контроле	1-11	В течение года	Классные руководители, психолог, социальный педагог школы	
Деятельность ШСМ( по отдельно разработанному планированию)	1-11	В течение года	Куратор и члены ШСМ	
Осуществление межведомственного взаимодействия с учрежденими спорта, правоохранительными органами, медицинскими учреждениями в процессе организации профилактической работы.	1-11	В течение года	Администрация	
Заседание Совета профилактики	1-11	Согласно планировани ю	Председатель Совета профилактики	
Конкурсы по ОБЖ разных уровней	5-11	В течение года	Руководитель ОБЖ, классные руководители	

Единые дни ГО и ЧС.	1-11	В	Руководитель
Всероссийские открытые	1	течение года	ОБЖ, классные
уроки безопасности			руководители
Мероприятия	1-	сентябрь	Вожатая,
месячников безопасности	11	ссптлорь	классные
	11		
			руководители,
детей (по профилактике			учитель ОБЖ
ДДТТ, пожарной			
безопасности,			
экстремизма,			
		Г	
терроризма,			
разработка			
схемымаршрута «Дом-			
школа-дом»,			
учебнотренировочная			
эвакуация учащихся из			
здания)			
Мероприятия	1-	В	Социальный
правового воспитания и	11	течение года	педагог, классные
профилактики			руководители
правонарушений.			
(правовые,			
профилактические игры,			
беседы и т.п.)			
	P	абота с родителями	
		Ориентиров	
		очное время	
Дела,	Классы	проведения	Ответственные
события,		1	
мероприятия			
Участие родителей в	1-	В	
проведении	11	течение года	
общешкольных, классных	11	то теппте годи	
мероприятий:			
Педагогическое	1-	1	Классные
просвещение родителей по	11	раз/четверть	
вопросам воспитания	11	pas/ 4c18cp16	руководители
детей			
	1-	n	201000000000000000000000000000000000000
Информационное		В	Заместитель директора
оповещение через	11	течение года	по ВР
школьный сайт			<u> </u>
Индивидуальные	1-	В	Классные
консультации	11	течение года	руководители

Выборы в Совет	1-	ноябрь	Директор
родителей и родительский	11		школы, классные
комитет класса			руководители,
			Председатель совета
			родителей
Организация	1-	ежемесячно	Заместитель
работы родительских	11		директора по ВР,
комитетов школы,			классные
класса, участвующих в			руководители,
управлении класса, ОО и			председатели
решении вопросов			-
воспитания и обучения			родительских
их детей			комитетов
Заседание Совета	Выбра	1 раз в четверть	Администрация
родителей школы.	нн	1	ШКОЛЫ
-	ые		
	предст ави тели		
	•		
Работа Совета по	Выбра	В	
профилактике	НН	соответстви	уполномоченный
правонарушений,	ые	и с планом	урегулированию
комиссий по	предст ави тели	работы	споров между
урегулированию споров			участниками
между участниками			образовательных
образовательных			отношений
отношений			

<u>Общешкольные</u>	1-		Директор,
<u>родительские</u> собрания,	11		заместитель
происходящие в			директора по ВР
режиме обсуждения			
наиболее острых		ноябрь	
проблем обучения и		адокон	
воспитания		1	
школьников:		февраль	
- «Проступки и их		апрель	
последствия.			
Взаимодействие			
школы и семьи по			
профилактике			
противоправного			
поведения»;			
- Хочу или надо?			
Свобода и			
дисциплина на			

различных возрастных этапах»; - «Союз семьи и школы в профессиональном самоопределении ребенка».				
Проведение классных родительских собраний	1- 11	1 раз в четверть по планам ВР классов	Классные руководители	
Информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом (через месенджеры, дневники, беседы и др.)	1- 11	Регулярно	Классные руководители	
Организация на базе класса, школы семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.	1- 11	По плану ВР классов и школы	Классные руководители, родительские комитеты, ученические активы	
Предметно – эстетическая среда				
Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентиров очное время проведения	Ответственные	
Оформление классного уголка	1- 11	сентябрь	Классный руководитель	

оформление	1-	В течение	Вожатая,	
школы к	11	года	классные	
традиционным			руководители,	
мероприятиям (День			учителяпредметники	
Знаний, Новый год,				
День Победы),				
лагерь дневного				
пребывания, уголок				
безопасности,				
Медиация,				
профориентация				
Выпуск плакатов	1-	В течение	вожатая	
к тематическим	11	года		
праздникам				
Озеленение	1-	Май-июнь	Классные	
пришкольной	11		руководители	
территории, разбивка				
клумб, аллей				
V va agree ny vanna vattna				

### Классное руководство

(согласно индивидуальным по планам работы классных руководителей)

## Школьный урок

(согласно индивидуальным по планам работы учителей-предметников)